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Donald Trump és Volodimir Zelenszkij elnökök vitája az eurázsiai sajtó 
tudósításaiban 

Donald Trump amerikai elnök és Volodimir Zelenszkij ukrán elnök múlt pénteki találkozója az 

Ovális Irodában kiabálós vitába torkollott: az amerikai elnök azt mondta az ukrán vezetőnek, 

hogy „kössön alkut, vagy végeztünk”, miközben dühös szóváltás alakult ki az amerikai 

támogatás természetéről, és arról, hogy Zelenszkij elég hálát mutatott-e érte. Az Ovális 

Irodában folytatott vitát világszerte közvetítették. Az alábbiakban az eurázsiai sajtó reakcióit 

szemlézzük. 

Kelet-Ázsia 

Kína 

A Trump-Zelenszkij csörte a kínai sajtóban is nagy figyelmet kapott, a legtöbb sajtóorgánum 

által „drámainak” titulált incidenst számos cikkben elemezték, részletesen kitérve az 

elhangzottakra és az európai vezetők reakcióira is. A megbeszélés elfajulását J.D. Vance 

közbeszólásához kötötték, aki számon kérte Zelenszkijt, amiért nem mondott köszönetet 

Amerika támogatásáért. A Global Times drámai kiabálásnak, a modern nemzetközi 

kapcsolatok történetében példátlannak nevezte Trump és Zelenszkij fehérházi szópárbaját. A 

kínai sajtó értelmezésében a vita rávilágított arra, hogy milyen nagy eltérések vannak az 

Egyesült Államok és Ukrajna között a háború lezárását illetően, amely nehezebbnek bizonyul, 

mint ahogy azt Trump eleinte gondolta, a szóváltás pedig azért fajult el ennyire, mert mindkét 

vezető erősnek és rendíthetetlennek igyekezett mutatkozni hazai közönsége előtt. Kínai 

szakértők a vitával kapcsolatban arra is felhívták a figyelmet, hogy Trump külpolitikája magas 

kockázattal járó hazárdírozás, és kérdéses, hogy kézzelfogható gazdasági előnyöket tud-e 

hozni az amerikai embereknek. Megjelentek olyan vélemények is, amelyek tanulságként 

hangsúlyozták: az USÁ-hoz ragaszkodni kockázatos és súlyos következményekkel járhat, a 

biztonságot csak önmaga erejéből garantálhatja egy állam, és utaltak Kínára, mint 

Washingtonhoz és Moszkvához képest kiegyensúlyozottabb, konstruktív szereplőre. A kínai 

állásponttal kapcsolatban érdemes még megemlíteni, hogy a fehérházi találkozóval 

kapcsolatban a kínai Külügyminisztérium szóvivője, Lin Jian újságírói kérdésre azt nyilatkozta, 

míg Kína nem részese az ukrajnai konfliktusnak, támogat minden konstruktív próbálkozást a 

tartós és igazságos béke megteremtésére, amely mindkét fél szempontjait figyelembe veszi. 

A téma a Weibo közösségi platformon is rendkívül felkapottá vált, kínai internethasználók 

ezrei pedig elárasztották Washingtont kritizáló kommentekkel az Egyesült Államok pekingi 

nagykövetségének posztját a fehérházi csörtéről. 

Dél-Korea 

A fehérházi események a dél-koreai médiát is leuralták, számtalan tudósítás jelent a 

veszekedésbe fulladt találkozóról, melyben elképedéssel számoltak be az indulatos 

jelenetekről. Jól kivehető, hogy a csörte növeli Dél-Korea aggodalmát a Washingtonnal való 

szövetséget, illetve a védelmi garanciát illetően. Bár Dél-Korea alapvetően érdekelt a háború 

befejezésében – hiszen Észak-Koreát az ukrajnai konfliktus értékelte fel Oroszország számára, 

Ukrajna újjáépítése pedig komoly gazdasági lehetőség a dél-koreai vállalatoknak, melyből 

https://english.news.cn/20250301/1b4898277d684f83be734656fa91c667/c.html
https://english.news.cn/20250301/c62fbd6ac8514d5184dcbb90378388eb/c.html
https://www.globaltimes.cn/page/202503/1329295.shtml
https://www.globaltimes.cn/page/202503/1329358.shtml
https://www.newsweek.com/china-reacts-trump-vance-zelensky-us-white-house-meeting-ukraine-russia-war-2038537
https://www.globaltimes.cn/page/202503/1329408.shtml?id=12
https://www.scmp.com/news/china/diplomacy/article/3300688/chinas-media-plays-russian-response-trump-zelensky-white-house-clash
https://www.scmp.com/news/china/diplomacy/article/3300982/shame-day-chinas-internet-users-blast-us-embassy-posts-trumps-zelensky-rebuke
https://news.kbs.co.kr/news/pc/view/view.do?ncd=8189300
https://www.bbc.com/korean/articles/c3e44yk714ko
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mindenképpen ki szeretnék venni a részüket –, az, ahogyan Trump kezelte Ukrajnát, felvetette 

a kérdést, hogy Dél-Koreával vajon milyen módon járna el. A dél-koreai médiumokban 

jellemzően megjelenő legfontosabb következtetés, hogy Dél-Koreának fel kell készülnie arra, 

hogy fokozza védelmi kapacitásait – erre nyomás is irányul majd, de saját biztonságát is így 

tudja garantálni. Az az értékelés is megfigyelhető volt, hogy Zelenszkij ott hibázott, hogy nem 

vette figyelembe azt, hogy az új amerikai adminisztráció külpolitikai döntéshozatalát milyen 

célok vezérlik, Dél-Koreának pedig ezt figyelembe véve kellene jó üzletet ajánlania 

Washingtonnak. 

Japán 

Az indulatos Trump-Zelenszkij találkozónak Japánban is nagy visszhangja volt. Ami a hivatalos 

reakciókat illeti, Ishiba miniszterelnök a szóváltás után azt nyilatkozta, Japán nem kíván 

oldalakat választani a vitában – mutatva Tokió kényes helyzetét az USA régi szövetségeseként 

és Ukrajna aktív támogatójaként (a közösségi médiában is ennek megfelelően oszlanak meg a 

vélemények Trump-párti és Zelenszkij-párti vonalon). Ishiba kiemelte azt is, hogy fontosnak 

tartja, hogy a G7 egysége megmaradjon, és ne keletkezzenek törésvonalak az USA, Ukrajna és 

a G7 között. A South China Morning Post az eset után részletes cikket tett közzé a japán 

konzervatívok egyre negatívabbá forduló Trump percepciójáról, bemutatván, hogy Trump 

kereskedelem- és biztonságpolitikai intézkedései, valamint a ukrán elnökkel való szócsata után 

a Trumphoz eleinte támogatóan viszonyuló, konzervatív irányba hajló japánok aggodalma 

növekszik az amerikai elnök külpolitikájával kapcsolatban. A történtek mindenesetre növelték 

az aggodalmat és a bizonytalanságot a Washingtonnal való szövetséggel, illetve az amerikai 

védelmi garanciával kapcsolatban. 

Dél-Ázsia 

India 

Donald Trump amerikai és Volodimir Zelenszkij ukrán elnök washingtoni vitája széles körű 

visszhangot kapott az indiai médiában, kiemelve az amerikai-ukrán kapcsolatok diplomáciai 

feszültségeit és bonyolultságát. A tudósítások kiemelték J. D. Vance alelnöknek a Zelenszkijt 

ért bírálatát a vélt tiszteletlenség miatt, valamint az amerikai média kihasználását a kétoldalú 

kérdések nyilvános megvitatására. Indiai elemzők rámutattak, hogy ez a szóváltás jól 

szemléltette, hogy Zelenszkijnek milyen kihívásokkal kell szembenéznie, amikor Ukrajnának 

próbál támogatást szerezni, miközben a kritikus amerikai véleményeket kell kezelnie. A 

tudósítások megjegyezték, hogy a vita során heves szóváltások és kölcsönös vádaskodások 

hangzottak el, kiemelve a katonai támogatással, a kormányzással és a korrupcióval 

kapcsolatos eltérő megközelítéseket. Indiai elemzők megjegyezték, hogy Trump viselkedése 

és válaszai a vita során azt sugallták, hogy nem szolidáris Ukrajna helyzetével, ami azt a 

benyomást keltette, hogy Zelenszkij kudarcot vallott a nagyobb amerikai támogatás 

megszerzésére irányuló küldetésében. Az újságírók hangsúlyozták a globális geopolitikára 

gyakorolt szélesebb körű következményeket, beleértve az Egyesült Államok belpolitikája és a 

nemzetközi diplomácia közötti súrlódásokat. Az eseményt jelentősnek jellemezték, mivel az 

potenciális következményekkel járhat Ukrajna stratégiai helyzetére és az európai 

szövetségesekkel való kapcsolataira nézve. A tudósítások azt is felvetették, hogy a vita 

https://www.mk.co.kr/news/world/11253867
https://news.sbs.co.kr/news/endPage.do?news_id=N1008005720
https://www.mk.co.kr/en/world/11253984
https://www.japantimes.co.jp/news/2025/03/03/japan/politics/ishiba-ukraine-trump-reaction/
https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/en/news/20250301_15/
https://www.scmp.com/week-asia/politics/article/3300617/japans-conservatives-have-change-heart-about-trump-over-his-disastrous-policies
https://www.thehindu.com/news/international/after-fiery-trump-zelensky-spat-what-next-for-ukraine/article69277910.ece
https://indianexpress.com/article/explained/explained-global/trump-zelenskyy-showdown-white-house-undiplomatic-exchange-9862691/
https://indianexpress.com/article/explained/explained-global/trump-zelenskyy-showdown-white-house-undiplomatic-exchange-9862691/
https://www.ndtv.com/world-news/zelensky-defied-donald-trump-at-white-house-and-paid-the-price-amid-russia-ukraine-war-7828370
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következményei megváltoztathatják a geopolitikai dinamikát, és hatással lehetnek az 

Ukrajnával kapcsolatos diplomáciai és katonai stratégiákra. Összességében az indiai média a 

vitát a kortárs politikai diskurzus kritikus pillanataként fogalmazta meg, amely a nemzetközi 

kapcsolatok kihívásait és a globális szövetségek összetettségét tükrözi. 

Pakisztán 

A Trump-Zelenszkij vita a pakisztáni médiában is komoly figyelmet kapott, leginkább annak 

geopolitikai következményeire összpontosítva. A tudósítások azonban – Dél-Ázsia kisebb 

országaihoz hasonlóan – Pakisztánban is többnyire a külföldi hírügynökségektől átvett 

anyagokat tartalmazták. Ennek során kiemelték Trump kitartását az amerikai érdekek mellett, 

különösen ami az Ukrajnának nyújtott katonai segélyt és gazdasági támogatást illeti az 

Oroszországgal fennálló konfliktus közepette. Elemezték a találkozó jelentőségét, 

megjegyezve, hogy az nemcsak az amerikai-ukrán kapcsolatokat tükrözi, hanem a tágabb 

nemzetközi dinamikát is, különösen azt, hogy az amerikai külpolitika változása milyen hatással 

lehet a világra és miként látják ezt a folyamatot a külföldi vezetők. A megbeszéléseket a 

jövőbeli diplomáciai kötelezettségvállalások szempontjából kritikusnak ábrázolták, 

betekintést nyújtva abba, hogy ezek hogyan rezonálnak Pakisztán saját külpolitikai 

kontextusában, párhuzamba állítva Iszlámábád geopolitikai érdekeit Washington érdekeivel. 

Összességében a tudósítás tükrözte a globális diplomácia összetettségét és a nemzetközi 

kapcsolatok változó természetét, hangsúlyozva a szóban forgó kérdések sürgősségét és 

komolyságát. 

Délkelet-Ázsia 

A délkelet-ázsiai médiában korlátozott terjedelemben jelentek meg hírek Donald Trump 

amerikai elnök és Volodimir Zelenszkij ukrán elnök 2025. február 28-i, a Fehér Házban tartott 

találkozójáról. Nevezetesen, az olyan jelentős kiadványok, mint a The Straits Times 

(Szingapúr), a The Star (Malajzia), a Bangkok Post (Thaiföld), a The Jakarta Post (Indonézia) és 

a Philstar.com (Fülöp-szigetek) jobbára a nemzetközi hírügynökségek anyagait átvéve adtak 

hírt a fejleményekről, de nem közöltek saját tudósításokat az eseményről. 

A Cebu Daily News, egy Fülöp-szigeteki kiadvány azonban beszámolója szerint a két vezető 

közötti várva várt találkozó utolsó perceiben kibontakozó kiabálós vita úgy tűnt egyelőre 

szertefoszlatta az ukránok reményét, hogy az Egyesült Államok megbízható partnerként 

segíthet Oroszország három éve tartó támadásának elhárításában és befejezésében. A 

szóváltás, amelynek során Trump és JD Vance alelnök egy frusztrált Zelenszkijt kioktatott a 

korábbi amerikai támogatásért érzett hálájának hiánya miatt, elragadtatta a moszkvai 

tisztviselőket, akik a Washington és az ukrán vezető közötti kapcsolatok végleges megromlását 

látták benne. Azonban pénteken úgy tűnt, jegyzi meg a cikk, hogy az ukránokat nem zavarta 

meg a Zelenszkij és Trump közötti kirohanás. Az ukrán közösségi médiát késő este 

elárasztották a Zelenszkijt dicsérő posztok, és országos, regionális és helyi szintű 

tisztségviselők is csatlakoztak, hogy kifejezzék támogatásukat a vezetőjük iránt. 

A malajziai The Star cikke is kiemeli, hogy az ukránok kiálltak az elnökük mellett és Kijev utcáin 

gyülekeztek a dühös szóváltást követően. Zelenszkij a találkozón nyíltan kihívta Trumpot 

Vlagyimir Putyin orosz elnökkel szembeni hozzáállása miatt, és arra szólította fel, hogy „ne 

https://www.indiatoday.in/world/story/trump-zelenskyy-vance-heated-white-house-meeting-diplomatic-fallout-us-ukraine-russia-war-2687295-2025-03-01
https://www.indiatoday.in/world/story/trump-zelenskyy-vance-heated-white-house-meeting-diplomatic-fallout-us-ukraine-russia-war-2687295-2025-03-01
https://www.dhakatribune.com/world/375086/word-for-word-the-trump-zelensky-clash
https://www.dawn.com/news/1894932
https://www.dawn.com/news/1895083
https://www.dawn.com/news/1895083
https://propakistani.pk/2025/03/01/donald-trump-fiery-argument-with-ukrainian-president-goes-viral/
https://cebudailynews.inquirer.net/625620/after-oval-office-blowout-ukrainians-rally-around-zelenskyy-as-defender-of-ukraines-interests
https://www.thestar.com.my/news/world/2025/03/01/stunned-by-angry-trump-exchange-ukrainians-rally-round-zelenskiy
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kössön kompromisszumokat egy gyilkossal”. Trump azzal vádolta Zelenszkijt, hogy a harmadik 

világháborút kockáztatja, és hogy hálátlan Washingtonnal szemben az Ukrajnának nyújtott 

katonai segítségért. „Trump végre megértette, hogy Zelenszkij olyan elnök, aki nem fogja csak 

úgy feladni” – mondta az egyik demonstráló Kijev központjában. „Nem Ukrajna az, aki a 

harmadik világháborúval játszik - sokkal valószínűbb, hogy minket használnak fel ebben a 

játékban alku tárgyaként” – jegyezte meg egy másik. Az emberek ugyanakkor aggódnak az 

amerikai támogatás bizonytalansága miatt. A washingtoni találkozó célja az volt, hogy 

elsimítsa Trump és Zelenszkij közötti megromlott személyes kapcsolatokat egy olyan 

megállapodás aláírásával, amely megosztotta volna az Egyesült Államokkal az Ukrajna kritikus 

nyersanyaglelőhelyeiből származó nyereséget. Ez azonban látványosan meghiúsult. 

A szingapúri The Straits Times azt emelte ki, hogy a fehér házi összecsapás megosztotta az 

amerikai elnök republikánus párttársait, és elhomályosította annak kilátásait, hogy a 

kongresszus jóváhagyja a Kijevnek az Oroszországgal vívott háborúban nyújtott további 

támogatásokat. A republikánusok többsége Trump és Vance mögé állt, de néhányan 

csatlakoztak az Ukrajnát védő demokratákhoz. Kijev támogatói azt remélték, hogy az alku 

segíthet abban, hogy Trump republikánusai – akik szűk törvényhozási többséggel bírnak – 

nagyobb támogatást biztosítsanak a jövőbeni segélyezéshez. A Kongresszus 175 milliárd 

dollárnyi támogatást hagyott jóvá azóta, hogy Putyin három évvel ezelőtt megkezdte teljes 

körű invázióját, de az utolsó intézkedést tavaly áprilisban fogadták el, amikor a demokraták 

irányították a Szenátust, és a demokrata Joe Biden volt a Fehér Házban. Néhány republikánus, 

aki kiállt Ukrajna megsegítése mellett, azt mondta, reméli, hogy a kapcsolatokat újra lehet 

építeni. Michael McCaul képviselő, a képviselőház külügyi bizottságának tiszteletbeli elnöke 

azt mondta, hogy továbbra is reménykedik egy valódi és tartós békében, amely biztosítja, hogy 

Ukrajna mentesüljön a további orosz agressziótól. 

Az indonéz Jakarta Post is a rendkívüli találkozó amerikai belföldi következményeire helyezte 

a hangsúlyt: az átvett híradás szerint a demokraták azzal vádolták Trumpot és Vance-t, hogy 

Vlagyimir Putyin orosz vezető „piszkos munkáját” végzik, miután a világsajtó előtt szidták 

Zelenszkijt. A republikánusok szerint azonban az amerikai vezetők joggal vádolták a 

nyugatbarát Zelenszkijt azzal, hogy nem volt hálás az amerikai támogatásért, amelyet Ukrajna 

védelmében nyújtottak az orosz invázióval szemben. A cikk válogatást közöl az amerikai 

politikusok reakcióiból. Az indonéz sajtó szintén kiemelte, hogy az Ukrajna és az Egyesült 

Államok közötti, Ukrajna gazdag természeti erőforrásainak közös fejlesztéséről szóló 

megállapodástól Kijev és európai szövetségesei a kapcsolatok javulását remélték. Az 

egyezmény a vita után függőben maradt, de az európai vezetők Zelenszkij védelmére keltek. 

Közel-Kelet 

Donald Trump és Volodimir Zelenszkij feszült és idő előtt véget ért washingtoni találkozójának 

a közel-keleti sajtóban is nagy visszhangja volt. Az Al Khaleej szerint a Trump-adminisztráció 

Zelenszkij lemondását illetve távozását jelzi előre, s úgy tűnik, hogy a pénteki Fehér Házban 

tartott találkozó katasztrofális kudarca okozta düh még nem csillapodott. Az emirátusbeli 

híroldal idézte Mike Waltz, a Fehér Ház nemzetbiztonsági tanácsadóját, aki elmondta, hogy 

"ha kiderül, hogy Zelenszkij elnök személyes vagy politikai okokból többé nem akarja befejezni 

a háborút országában, akkor azt hiszem, valódi problémánk lesz". Mike Johnson, a 

https://theedgemalaysia.com/node/746287
https://www.straitstimes.com/world/europe/trump-zelenskiy-clash-divides-us-republicans-dims-aid-prospects
https://www.thejakartapost.com/world/2025/03/01/disgraceful----trump-zelensky-row-sparks-us-political-firestorm.html
https://www.thejakartapost.com/world/2025/03/01/trump-and-zelenskiy-clash-leaving-ukraine-exposed-in-war-with-russia.html
https://www.alkhaleej.ae/2025-03-03/%D8%A5%D8%AF%D8%A7%D8%B1%D8%A9-%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D9%85%D8%A8-%D8%AA%D9%84%D9%85%D8%AD-%D8%A5%D9%84%D9%89-%D8%AA%D9%86%D8%A7%D8%B2%D9%84-%D8%B2%D9%8A%D9%84%D9%8A%D9%86%D8%B3%D9%83%D9%8A-%D8%A3%D9%88-%D8%B1%D8%AD%D9%8A%D9%84%D9%87-5807226/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85/%D8%B3%D9%8A%D8%A7%D8%B3%D8%A9
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republikánus képviselőház elnöke úgy véli, hogy "vagy észhez tér az ukrán elnök, és hálával ül 

a tárgyalóasztalhoz, vagy valaki másnak kell átvennie az elnöki posztot, hogy ezt megtegye 

helyette." 

Az Al Arabiyya  arról számol be, hogy az ukrán elnök lát esélyt arra, hogy még megmentheti 

kapcsolatát az Egyesült Államokkal. Volodimir Zelenszkij vasárnap azt mondta, hogy meg tudja 

menteni kapcsolatát Donald Trump amerikai elnökkel az Ovális Irodában folytatott kirobbanó 

találkozójuk után, de a tárgyalásokat zárt ajtók mögött kell folytatni. A szaúdi lap 

beszámolójában Zelenszkij megismételte, hogy Ukrajna nem enged át egyetlen területet sem 

Oroszországnak a békemegállapodás részeként. Ugyanakkor kijelentette, hogy továbbra is 

hajlandó aláírni az Egyesült Államokkal az ásványi anyagokról szóló megállapodást, és 

kulcsfontosságú fejleménynek nevezte az európai vezetőkkel folytatott vasárnapi 

megbeszélést, amelynek célja egy új béketerv tervezetének elküldése az Egyesült Államoknak. 

 A Middle East Eye elemzésében felhívta a figyelmet arra, hogy a két elnök találkozója 

betekintést engedett abba, ahogyan az Egyesült Amerika az erő politáját gyakorolja. A 

mértékadó közel-keleti híroldal kihangsúlyozta azt a tényt, hogy Volodimir Zelenszkij ukrán 

elnököt egyszerűen kirúgták a Fehér Házból pénteken, miután Donald Trump amerikai 

elnökkel folytatott megbeszélése a világ előtt totálisan összeomlott. Amerika barátai, 

ellenségei és pártatlan nézők egyaránt példátlan képet kaptak arról, hogy Trump és JD Vance 

alelnök „kesztyűt levéve” konfrontálódik egy Oroszországgal háborúban álló európai ország 

elnökével. 

 A török Anadolu híroldalon Prof. Dr. Oktay F. Tanrısever a Trump-Zelenszkij feszültségben az 

ukrán ásványkincsek szerepét emelte ki, miszerint ez a kérdés nem vizsgálható a globális 

hatalmak kritikus ásványbiztonságától és diplomáciájától függetlenül. Bár Ukrajna olyan 

szénhidrogén-energiaforrásokban nem gazdag, mint az olaj és a földgáz, de igen gazdag 

kritikus ásványi anyagokban és ritkaföldfémekben, valamint szénkészletekben, amelyek 

jelenleg nagyrészt az orosz ellenőrzés alatt álló területen találhatók. Ismeretes, hogy 

Ukrajnában vannak olyan ásványok, mint a titán, cirkónium, nikkel, kobalt, lítium, grafit, 

berillium, gallium és urán, valamint néhány ritkaföldfém elem, amelyek nagyon fontosak a 

fejlett ipari termelési folyamatokban és az energiaszektorban. Valójában ezekből az 

ásványokból és elemekből Ukrajnában a készletek a legfontosabbak közé tartoznak 

Európában. Zelenszkijt aggasztja Trump kijelentése, miszerint az Egyesült Államok Ukrajnának 

nyújtott segélyei nem ingyenes támogatás, hanem adósság, amelyet vissza kell fizetni, és az a 

kijelentése, hogy őt tartja felelősnek a háborúért. Mivel a természeti erőforrásokat, 

ásványokat és elemeket a nemzeti szuverenitás elemének tekintik, akárcsak a földet, 

Ukrajnában egyre inkább úgy vélik, hogy Trump és Putyin politikáját hasonló geopolitikai és 

birodalmi ambíciók táplálják.  

Az iráni Mehr News ismertette, hogy a perzsa állam külügyminisztériumának szóvivője a  

Donald Trump és Volodimir Zelenszkij közelmúltbeli szóbeli összecsapására reagálva azt 

hangsúlyozta, hogy a nemzeteknek nem szabad külső hatalmakra hagyatkozniuk a biztonság 

fenntartása érdekében. „Nyugat-Ázsiában, különösen a Perzsa-öbölben, az országoknak saját 

belső és regionális képességeikre kell támaszkodniuk a biztonság biztosítása érdekében. 

Ebben a tekintetben egyetlen harmadik félben sem lehet megbízni, és nem lehet rá számítani” 

https://english.alarabiya.net/News/united-states/2025/03/03/ukraine-s-zelenskyy-says-he-can-salvage-relationship-with-us
https://www.middleeasteye.net/news/trump-browbeating-zelensky-rare-window-into-how-us-wields-power
https://www.aa.com.tr/tr/analiz/trump-zelenskiy-gerilimi-kritik-mineraller-neden-onemli/3498332
https://en.mehrnews.com/news/229170/Iran-reacts-to-Trump-Zelensky-clash
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– mondta az iráni szóvivő. „Mindig is hangsúlyoztuk, hogy a biztonság nem importáru” – tette 

hozzá. A közelmúlt eseményei figyelmeztető jelként szolgálnak. „Felvetnek egy alapvető 

kérdést: Tanúi vagyunk-e a visszatérésnek a 19. századba, amikor a hatalom, a megfélemlítés 

és a kényszerítés diktálta a nemzetközi interakciókat? – vonta le a következtetést. 

Posztszovjet térség 

Ukrajna 

Az ukrán politikusok túlnyomó része csalódását és nemtetszését mutatta ki Trump és csapata 

viselkedésével kapcsolatban, a szakértők egy része pedig úgy véli, hogy az ukrán elnököt 

kelepcébe csalták, és az egész egy előre megtervezett akció volt, amelynek célja nem más volt, 

mint Zelenszkij elnök fontosságának devalválása, hiszen a Trump adminisztráció egyébként is 

hűvös hozzáállást tanúsított Kijev felé. Az egyik legmeghatározóbb, Trump-kritikus álláspont 

Ukrajnában az, hogy Kijevnek az Európai Unióval és Nagy Britanniával kell szorosabbra fűzni 

az együttműködését, mivel az Egyesült Államokkal való partnerség egyre nehezebben tartható 

fenn. A másik álláspont, amely az ukrán politikai térben megjelenik szintén katasztrofálisnak 

minősítette az ukrán elnök és az amerikai vezetés között kitört vitát, de ebben Zelenszkijt 

vádolja, mondván, hogy meggondolatlanul és felelőtlenül szállt vitába Ukrajna legnagyobb és 

legerősebb partnerországának az elnökével. Ellenszegülni és vitatkozni Trumppal Ukrajna 

érdekei védelme érdekében igenis szükséges a kritikusok szerint is, de ezt zárt ajtók mögött 

és nem kamerák előtt kellett volna megtenni.  

Az ukrán lakosság harciasabb hazafias rétegei körében a szimpátia szintje megnőtt 

Zelenszkijjel szemben, ugyanis ezek úgy vélik, hogy Zelenszkijnek volt mersze kiállni nem csak 

Oroszországgal és Putyinnal szemben, de egy nála jóval erősebb figurával az Amerikai Egyesült 

Államok elnökével, Donald Trumppal szemben is, aki nála jóval erősebb pozíciókkal 

rendelkezik. Az ő olvasatukban Zelenszkij minden áron, még egy ilyen hatalmas partnerrel 

vállalt konfliktus árán is védi az ukrán érdekeket. Vannak azonban, akik úgy vélik, hogy 

Zelenszkij azt kockáztatja, hogy elveszíti az amerikai támogatást, amely kritikusan fontos 

Ukrajna számára. Szerintük Zelenszkij ezzel nem csak háború befejezésének a végét tolta 

messzebbre, de még az ország pozícióit is tovább ronthatja. Kritikusai ezzel együtt gyakran 

fejezik ki, hogy emberileg sajnálták az elnököt a kellemetlen vita miatt a Fehér Házban. 

Zelenszkij ugyanakkor igyekszik rendezni a csörtét, a kedden közzétett X bejegyzésében 

beismerte, hogy a találkozó nem a várakozások szerint történt és hogy csapatával kész Donald 

Trump erős vezetése alatt dolgozni a fenntartható erős békéért. 

Oroszország 

A Kreml szóvivője Dmitrij Peszkov visszafogottan reagált az amerikai és az ukrán elnök 

összeszólalkozására. Nyilatkozatában elmondta, hogy a háború lezárása nem lesz egyszerű, 

ugyanis ahhoz nem lesz pusztán Washington akarata és Moszkva hajlandósága rendezni a 

konfliktust. Ennek beigazolódása látszott szerinte a pénteki találkozón, amelyen az ukrán fél 

egyértelműen kifejezte ellenállását az ilyen folyamatokkal kapcsolatban. Peszkov kitért 

Zelenszkij londoni találkozójára is, amelyen az európai vezetők egy sora támogatásáról 

biztosította Kijevet. Ezeket Moszkva a „háború pártjához” sorolja, amelyek a háború 

rendezése helyett inkább annak folytatásában és Ukrajna további felfegyverzésében 

https://www.radiosvoboda.org/a/holovni-reaktsiyi-na-svarku-mizh-zelenskym-ta-trampom/33332006.html
https://www.unian.ua/society/zelenskiy-i-tramp-posvarilisya-v-bilomu-domi-yak-vidreaguvali-ukrajinci-the-times-12931716.html
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érdekeltek. Az orosz sajtóban összességében nem foglalkoztak sokat a vita értelmezésével, de 

közzétették a vita szövegét oroszul. 

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak nyomtatott, valamint online formában megjelenő sajtójóorgánumai 

függetlenül attól, hogy kormánypárti vagy ellenzéki érdemben nem foglalkozott a Donald 

Trump amerikai elnök és Volidimir Zelenszkij ukrán elnök közötti washingtoni találkozóval. A 

hír ugyan szerepet kapott, a közép-ázsiai médiában, mint a globális politikai jelenleg 

legmeghatározóbb eseménye, azonban ezek hírek az angolszász (elsősorban az amerikai és 

brit), német vagy orosz nyelvű sajtóorgánumokból átvett hírek fordításai, összegzései voltak. 

Ugyanakkor a találkozóról mindegyik közép-ázsiai ország sajtóterméke beszámolt diplomáciai 

skandallumként jellemezve az eseményt. Ugyanakkor a washingtoni találkozóval ellentétben 

a közép-ázsiai médiában a híreket az olyan belföldi események, mint például a tenge-dollár 

árfolyam lehetséges változásai, az üzbég gazdaság helyzetével kapcsolatos kérdések vagy az 

Üzbegisztán és Katar közötti partnerségi megállapodás létrejöttének lehetséges 

következményei tematizálták az elmúlt hetet. 

Összességében elmondható, hogy a közép-ázsiai média a Donald Trump amerikai elnök és 

Volodimir Zelenszkij ukrán elnök közötti washingtoni találkozóval érdemben nem foglalkozott. 

Az elmúlt héten a regionális nyomtatott és online közép-ázsiai sajtó sokkal jobban fókuszált 

azokra a regionális eseményekre, ülésekre belpolitikai eseményekre és katasztrófákra, melyek 

a régió rövid és hosszútávú jövőjét szorosan érintik. 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Nagy Angelina, Sárkány László,  

Seremet Sándor,  Szakáli Máté, Veres Szabolcs 

  

https://www.rbc.ru/politics/01/03/2025/67c211e49a794743f921b9b3
https://www.inform.kz/ru/vladimir-zelenskii-nahoditsya-v-belom-dome-na-peregovorah-35f29e
https://www.bbc.com/russian/live/czdlg26l021t
https://www.uzdaily.uz/ru/diplomaticheskii-skandal-tramp-vygnal-zelenskogo-iz-belogo-doma/
https://www.inform.kz/ru/tramp-vernulsya-chto-budet-s-tenge-68bde5
https://www.inform.kz/ru/tramp-vernulsya-chto-budet-s-tenge-68bde5
https://www.uzdaily.uz/ru/v-uzbekistane-zaregistrirovano-688-aktsionernykh-obshchestv/
https://www.uzdaily.uz/ru/shavkat-mirziioev-ratifitsiroval-soglashenie-o-partniorstve-s-katarom/
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Kelet-Ázsia 

A Toyota befejezte futurisztikus város projektjének első fázisát 

NHK, 2025. február 25. 

A Toyota bejelentette, hogy befejezte futurisztikus városépítő projektjének első fázisát. A 

projekt keretében nagyjából 700 000 négyzetméteren hoznának létre egy „Woven City” nevű 

várost Shizuoka prefektúrában, amelybe már az év második felétől kezdve költöznének 

családok, a végső lakosság pedig 2000 fő lenne. A város a csúcstechnológiák különböző formáit 

vonultatná fel, külön utakkal az önvezető járműveknek és földalatti utakkal a 

szállítmányozásnak és a szemétszállításnak. 

Forrás: Toyota completes phase 1 construction of futuristic city 

Rekordméretű üzletet kötött a dél-koreai Hyundai Rotem Marokkóban 

Choi Kyong-ae, Yonhap News Agency, 2025. február 26. 

A Hyundai Rotem Co., a Hyundai Csoport vonatgyártó alvállalata 1,53 milliárd dolláros üzletet 

kötött Marokkó ONCF nevű vasúttársaságával. Az üzlet keretében a Hyundai Rotem emeletes 

elektromos vonatokkal fogja ellátni az észak-afrikai országot. A Hyundai négy versenytársat, a 

francia Alstomot, a spanyol CAF-ot és Talgot, illetve a kínai állami tulajdonú China Railway 

Rolling Stock Corp.-ot legyőzve szerezte meg a projektet, betörve ezzel a marokkói piacra és 

biztosítva eddigi legnagyobb beszállítói üzletét. Az emeletes vonatok Casablanca 

összeköttetéséhez járulnak hozzá az ország többi kulcsrégiójával, ezzel is fejlesztve Marokkó 

tömegközlekedési hálózatát a 2030-as FIFA Világbajnokság előtt, amelynek az ország az egyik 

társrendezője. 

Forrás: Hyundai Rotem wins record 2.2 tln-won train supply deal from Morocco 

  

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/en/news/20250225_B03/
https://en.yna.co.kr/view/AEN20250226001253320?section=k-biz/index
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Kínai eredmények a zöld átmenet terén 

People’s Daily Online, 2025. február 28. 

2025-ben Kína több mint 200 millió kilowattal tervezi növelni újenergiatermelő kapacitásait, 

amivel a teljes kapacitása 1,61 milliárd kilowattra növekszik – közölte a Nemzeti Energiaügyi 

Hivatal (NEA). Ez az bővítés az újenergiatermelés arányát a teljes áramkapacitáson belül 44% 

fölé emeli az év végére, a nem fosszilis energiaforrások aránya pedig meghaladja a 60%-ot. Az 

NEA hangsúlyozta a fosszilis tüzelőanyagok megújulókkal való kiváltásának fontosságát az 

iparban, a közlekedésben és az építőiparban, a szakértők szerint ezek megvalósítható célok a 

hatékony szakpolitikai támogatás és az ország északnyugati részén található bőséges nap- és 

szélenergia-potenciál miatt. Az intézkedések összhangban vannak Kína vállalásával, hogy 2030 

előtt eléri a szén-dioxid-kibocsátási csúcsot, és 2060 előtt karbonsemlegessé válik, amivel a 

szénhidrogéneket a kibocsátási csúcshoz képest leggyorsabban visszavágó ország lenne a 

történelemben. 

Forrás: China to add over 200m kilowatts of new-energy power generation capacity in 2025 

amid green transition 

Mesterséges intelligenciával fejleszti hajógyártását a dél-koreai HD Hyundai 

Ko Dong-hwan, The Korea Times, 2025. február 28. 

A HD Hyundai hajóipari vállalat techvállalatokkal lép partnerségre annak érdekében, hogy 

hajógyártását mesterséges intelligenciával optimalizálja. A Hyundai 2021-től indította el a 

Hajógyártás jövője projektet, melynek célja, hogy digitalizálják a hajógyártást és olyan 

innovatív technológiákat építsenek bele a gyártási folyamatokba, mint az adatelemzés, a 

virtuális valóság, robotika és a mesterséges intelligencia – ennek részeként működnek együtt 

a Palantir Technologies és a Siemens vállalatokkal is. A Hajógyártás jövője projektet 2030-ban 

tervezik lezárni, a célkitűzés szerint addigra minimalizálnák az emberi beavatkozást a gyártási 

folyamatokba, 30%-kal növelnék a termelékenységet és ugyanennyivel csökkentenék a 

gyártási időt. 

Forrás: HD Hyundai collaborates with Palantir, Siemens for AI-based shipbuilding 

  

http://en.people.cn/n3/2025/0228/c90000-20282686.html
http://en.people.cn/n3/2025/0228/c90000-20282686.html
https://www.koreatimes.co.kr/www/tech/2025/03/419_393207.html
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Kulcsindikátorok jelzik a kínai gazdaság helyreállását 

Xinhua, 2025. március 1. 

Kína gazdasági visszapattanása februárban lendületet kapott: mind a feldolgozóipari, mind a 

nem feldolgozóipari beszerzésimenedzser-index (PMI) erős teljesítményt mutatott a hónapra. 

A feldolgozóipari PMI 50,2-re emelkedett, visszatérve a bővülési tartományba, míg a nem 

feldolgozóipari PMI 50,4-et ért el, jelezve a növekedés folytatódását. Az olyan kulcsfontosságú 

ágazatok, mint a gépgyártás, a csúcstechnológiai iparágak és a pénzügyi szolgáltatások 

jelentős bővülést mutattak, míg a fogyasztói szektorhoz kapcsolódó iparágak – például a 

kiskereskedelem és a vendéglátás – némi visszaesést tapasztaltak a holdújévi vásárlási hullám 

lecsengése után. Az építőipar is jelentős növekedést mutatott, alágazati indexe 52,7-re 

emelkedett. Összességében Kína kompozit PMI-mutatója 51,1-re nőtt, ami átfogó és minőségi 

gazdasági fellendülésre utal, amelyet időszakos tényezők és kormányzati intézkedések 

támogattak. 

Forrás: Economic Watch: Key indicators show China's economic recovery gaining momentum 

  

https://english.news.cn/20250301/d28e368cc1244e6abec15594ede37863/c.html
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Dél-Ázsia 

lndia GDP-növekedése az előrejelzések szerint 6,5% lesz a 2024-25-ös pénzügyi 

évben 

Archana Rao, India Briefing, 2025. február 28. 

A Nemzeti Statisztikai Hivatal (NSO) közzétette India 2024-25-ös pénzügyi évre vonatkozó 

második előzetes becslését (SAE), ami a 2024-25-ös pénzügyi év harmadik negyedévére 

(október-december) vonatkozó negyedéves GDP-becsléseket is tartalmazza, a korábbi évek 

felülvizsgált adatai mellett. A legfrissebb adatok szerint India reál-GDP-je 9,2%-kal nőtt a 2023-

24-es pénzügyi évben, ami az elmúlt 12 év legmagasabb növekedési ütemét jelenti, kivéve a 

2021-22-es pénzügyi évben a járvány utáni 9,7 %-os növekedési hullámot. A 2024-25-ös 

pénzügyi évre a reál-GDP növekedését 6,5%-ra prognosztizálják. A dosszié azt is megállapítja, 

hogy a 2024-25-ös pénzügyi év harmadik negyedévében az ország gazdasága 6,2%-kal bővült, 

a kulcsfontosságú ágazatok erős teljesítményének köszönhetően. A legutóbbi SAE-ben 

tükröződő általános gazdasági lendület széles körű növekedést jelez több ágazatban, bár a 

járvány utáni fellendüléshez képest mérsékeltebb ütemben. Az ipari és az építőipari 

tevékenység továbbra is erőteljesen hozzájárul a központi kormányzat által irányított 

beruházási kiadások és infrastruktúrafejlesztés támogatásával. A növekvő fogyasztói kiadások 

megerősítették a szolgáltatási ágazatot, különösen a kereskedelmet, a szállodaipart és a 

szállítást, ami a kapcsolatintenzív iparágak élénkülését jelzi. 

Forrás: India’s GDP Growth Projected at 6.5% for FY2024-25: Second Advance Estimates 

Itt van Pakisztán első digitális bankja 

Hamza Aurangzeb, Pakistan Today, 2025. február 24. 

Közel három év után a Pakisztáni Állami Bank digitális banki engedélyt adott az Easypaisának, 

amely egyike volt azon pályázóknak, akik elsőként pályáztak erre az úttörő lehetőségre.  Ez 

vízválasztó pillanatot jelent a pakisztáni digitális gazdaságban. Kevesebb mint egy évtized alatt 

az Easypaisa a JazzCash mellett az egyik vezető szerepet játszotta a digitális tranzakciók és a 

digitális pénz elterjedésében Pakisztánban, illetve a hagyományos bankokat arra késztették, 

hogy fejlesszék digitális termékeiket és szolgáltatásaikat. A Telenor Mikrofinanszírozási Bank, 

az Easypaisa mögött álló szervezet gyakran bonyodalmakba ütközött a tevékenységei 

kiterjesztése miatt. A bank gyakran került szorult helyzetbe, és többször volt szüksége a 

szponzorai által tőkeinjekciók formájában nyújtott mentőakciókra. A legutóbbi eset 2024 

novemberében történt, amikor a Telenor Group és az Ant Group együttesen 10 millió dollárt 

fektetett be az intézménybe a digitális lakossági banki tevékenységre való zökkenőmentes 

átállás érdekében, amivel a bankban 2018 óta összesen 319 millió dollárra nőtt a tőkeinjekciók 

összege. Bár a bank fennállásának elmúlt két évtizedében vegyes teljesítményt mutatott, 

egyike azon kevés úttörő mikrofinanszírozási bankoknak, amelyek az elmúlt években 

fordulatot értek el és növekedési pályára álltak.  

Forrás: Pakistan’s first digital bank is here 

https://www.india-briefing.com/news/indias-gdp-growth-projected-at-6-5-for-fy2024-25-second-advance-estimates-36338.html/
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India és az EU egyre közelebb kerül egymáshoz a globális szövetségek 

eltolódásával? 

Deutsche Welle, Dhaka Tribune, 2025. február 27. 

Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság vezetője csütörtökön kezdte meg kétnapos indiai 

látogatását a biztosok teljes testületének kíséretében. India és az EU már most is szorosan 

együttműködik olyan kérdésekben, mint a külpolitika, a védelem és a technológiafejlesztés. 

Most Brüsszel fokozza erőfeszítéseit a világ legnépesebb országával régóta halogatott 

szabadkereskedelmi megállapodás véglegesítésére. Mindkét fél reméli, hogy a digitális 

innováció és a fenntartható technológiai területek terén folytatott együttműködés 

fellendülhet az India-EU Kereskedelmi és Technológiai Tanács ülésével, amely egy kiválasztott 

uniós biztosokból és indiai miniszterekből álló kétoldalú testület. Külpolitikai szakértők és 

diplomaták szerint az EU jelenleg arra törekszik, hogy csökkentse a hagyományos 

szövetségesektől, például az Egyesült Államoktól való függőségét, miközben továbbra is 

óvatos Kínával szemben. India és az EU megpróbálja felgyorsítani a szabadkereskedelmi 

megállapodás megkötését és a tiszta technológiák terén való együttműködés fellendítését, 

valamint a stratégiai összehangolást vizsgálja az esetleges amerikai vámok miatt. A 

kereskedelmi megállapodás azonban még mindig több kérdésben is akadozik, többek között 

az olyan termékek piacra jutásában, mint az autók vagy az alkoholtartalmú italok. A szellemi 

tulajdon védelmével kapcsolatban is vannak nézeteltérések, különösen Újdelhi ragaszkodik 

ahhoz, hogy a befektetők kimerítsék a helyi jogorvoslati lehetőségeket Indiában, mielőtt 

nemzetközi választottbírósághoz fordulnának. Gulshan Sachdeva, az európai tanulmányok 

professzora, aki egyben India Globális Dél kiválósági központjának vezető koordinátora is, azt 

mondja, hogy az EU-val való kapcsolatok bővítése túlmutat a szabadkereskedelmi 

megállapodáson: „Még ha a kereskedelmi megállapodás továbbra is elérhetetlen is, a jelenlegi 

globális geopolitikai széttagoltság új lehetőségeket kínál a világ két legnagyobb demokratikus 

entitásának az együttműködésre olyan területeken, mint a technológia és az 

összekapcsolhatóság”. Shanthie D'Souza, az indiai Mantraya Stratégiai Tanulmányok 

Intézetének vezetője elmondta, hogy az Újdelhi és Brüsszel közötti kapcsolatok még nem 

teljesen optimalizáltak. Az USA-val és az EU-val való együttműködés mellett India 

Oroszországgal is szoros kapcsolatokkal büszkélkedhet. „Az EU továbbra is kritikusan viszonyul 

India álláspontjához az ukrajnai háborúval kapcsolatban. Másrészt India igazságtalannak tartja 

az EU szén-dioxid határkiigazítási mechanizmusát és az erdőirtásra vonatkozó jogszabályait” – 

mondta D'Souza. Ursula von der Leyen és más vezető uniós tisztviselők látogatása lehetőséget 

kínál „komoly párbeszédre” egy sor kérdésről, többek között „a kereskedelemről, a zöld 

technológiáról, az oktatásról, az egészségügyről, az MI-ról, a védelmi kapcsolatok bővítéséről, 

az Indo-csendes-óceáni térségről és a Kínával szembeni kockázatok csökkentéséről, különösen 

Európa számára” – jegyezte meg. 

Forrás: Are India, EU growing closer as global alliances shift? 

  

https://www.dhakatribune.com/world/south-asia/374890/are-india-eu-growing-closer-as-global-alliances
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A Srí Lanka-i kormány digitális átalakítási tervei között szerepel a szuverén 

felhő is 

Adaderana, 2025. február 28. 

A kormány számos helyi és külföldi féllel tárgyal a kormányzati szuverén felhő koncepciójának 

kidolgozásáról, és szándékában áll, hogy együttműködjön a megfelelő szereplőkkel, és hogy 

létrehozzon egy mechanizmust, amelynek segítségével mindannyian részt vehetnek a felhő 

létrehozásában – közölték vezető tisztviselők. Srí Lanka a nemzeti digitális személyazonosító 

igazolvány létrehozásának folyamatában tart, és az érintett érzékeny adatok szuverenitásának 

és biztonságának fenntartása gyakran hangoztatott aggodalomra ad okot. „Szuverén felhőre 

van szükségünk az ország számára, amely minden helyi és nemzetközi biztonsági előírásnak 

megfelel. Jelenleg tárgyalásokat folytatunk a potenciális felekkel, hogy létrehozzunk egy olyan 

mechanizmust, amely lehetővé teszi, hogy minden minősített helyi és nemzetközi szereplő 

részt vehessen a felhő létrehozásának folyamatában” – mondta Sanjaya Karunasena, a Srí 

Lanka-i Információs Kommunikációs Technológiai Ügynökség (ICTA) igazgatója szerdán a 

Biometric Update-nek. Elmondta, hogy a biometrikus alapú digitális személyazonosság 

rendkívül megbízható, robusztus személyazonossági rendszert biztosítana a kibertérben a Srí 

Lanka-i emberek számára. Megemlítette, hogy számos kapura és biztonsági tesztelésre van 

szükség a rendszerrel kapcsolatban, mielőtt azt a nyilvánosság számára elérhetővé tennék. A 

Srí Lanka-i felhővel együttműködő nemzeti adatcserére vonatkozó tervet korábban 

februárban részletezték. 

Forrás: Sri Lanka govt’s digital transformation plans include sovereign cloud 

  

https://www.adaderana.lk/news.php?nid=106164
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Délkelet-Ázsia 

Kormányzati segítséget kellene a thaiföldi autópiac felélesztéséhez 

Lamonphet Apisitniran, Bangkok Post, 2025. február 25. 

A Thai Iparszövetség (FTI) azt szeretné, ha a kormány két hónapon belül új intézkedéseket 

indítana a hazai autópiac fellendítése érdekében, mivel az autóeladások, különösen a 

pickupoké, januárban tovább csökkent. A pickupok szegmensében az elmúlt két év jelentős 

értékesítési visszaesése miatt a gyártók több mint 200 000 darabbal csökkentették a termelést, 

ami csapást mért az autógyárak dolgozóira és az autóalkatrész-gyártókra, mondta Surapong 

Paisitpatanapong, az FTI alelnöke és a szövetség autóipari klubjának szóvivője. A hazai autópiac 

lassulása főként a fogyasztók gyenge vásárlóerejének és az autóhitelekhez való hozzáférés 

nehézségeinek következménye az ország magas lakossági adósságállománya közepette. Sok 

autóipari vállalat heti 3-4 napra csökkentette a termelőmunkások munkaidejét és a béreket, 

amelyeket a teljes fizetés 75%-ára csökkentette – tette hozzá. A stagnáló piac megoldására 

irányuló intézkedéseknek magukban kell foglalniuk az adósságprobléma megoldására és a 

gazdasági növekedés növelésére tett kísérleteket, valamint egy 5 milliárd bahtos alap 

létrehozására irányuló javaslatot, amely a fogyasztói autóhitelek növelésére szolgálna a pickup 

szegmensben. Az alapot a Kereskedelmi, Ipari és Bankügyi Állandó Vegyes Bizottság javasolta 

Paetongtarn Shinawatra miniszterelnöknek tavaly év végén, hogy a hazai autóeladások 

lehangoló helyzetét kezelje. A segítségre nagy szükség van, mivel az autóipar az ország GDP-

jének 30%-át adja, és az ebben az iparágban dolgozók az ország teljes munkaerőállományának 

16%-át teszik ki. Januárban az összes autóeladás több mint 12%-kal, 48 092 darabra esett vissza 

az előző évhez képest, míg az autóexport 28,3%-kal, 62 321 darabra zuhant, ami 33 hónapja a 

legalacsonyabb szint. Az exportágazat gyenge eladásait elsősorban a Donald Trump amerikai 

elnök azon terve miatti növekvő aggodalmaknak tulajdonították, hogy új vámokat vet ki az 

USA-ba irányuló autóimportra, valamint a Kínából származó olcsóbb autóexportnak. A múlt 

hónapban Thaiföld teljes autógyártása 24,6%-kal, 107 103 járműre csökkent az előző évhez 

képest. 

Forrás: Industry body calls for govt help to revive Thai car market 

A Vietnámi Kommunista Párt főtitkára az üzleti korlátok 30%-os csökkentését 

szorgalmazza  

Phuong Dung, VnExpress, 2025. február 25. 

A Párt központi bizottságának szakpolitikákkal és stratégiákkal foglalkozó bizottságával a 2025-

re kitűzött legalább 8%-os növekedési célról tartott munkaülésen To Lam pártfőtitkár 

hangsúlyozta, hogy folytatni kell az intézményi reformokat és javítani kell az üzleti környezetet 

az adminisztratív eljárások feldolgozási idejének legalább 30%-kal való csökkentése, az üzleti 

költségek legalább 30%-os csökkentése és a felesleges üzleti feltételek legalább 30%-os 

megszüntetése révén. 

Forrás: Party chief calls for cutting business barriers by 30% 

https://www.bangkokpost.com/business/motoring/2967356/industry-body-calls-for-govt-help-to-revive-thai-car-market
https://e.vnexpress.net/news/business/economy/party-chief-calls-for-cutting-business-barriers-by-30-4853873.html
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Hivatalba lépett az Ázsiai Fejlesztési Bank (ADB) új elnöke  

Aubrey Rose A. Inosante, Business World, 2025. február 24. 

Az Ázsiai Fejlesztési Bank (ADB) új elnöke, Masato Kanda hétfőn lépett hivatalba. Kanda úr, aki 

korábban Shigeru Ishiba japán miniszterelnök különleges tanácsadója és korábbi nemzetközi 

ügyekért felelős pénzügyminiszterhelyettes volt, Masatsugu Asakawa utódja. Ő lesz az ADB 11. 

elnöke, és Asakawa úr eredetileg 2026. november 23-án lejáró megbízatását veszi át. „Nagy 

megtiszteltetés számomra, hogy ebben a régiónk számára fontos pillanatban vállalhatom az 

ADB elnöki szerepét” – nyilatkozta Kanda úr. „69 tagunk bizalmával és hozzáértő 

munkatársaink erős támogatásával elkötelezett vagyok amellett, hogy előmozdítsam az ADB 

küldetését, a fenntartható, inkluzív és rugalmas növekedés előmozdítását” – tette hozzá. 

Kanda úr elmondta, hogy az ADB reagálni fog a sürgető fejlesztési kihívásokra, és biztosítani 

fogja, hogy továbbra is „a régió választott partnere” maradjon. Az ADB kormányzótanácsának 

elnöke, Fabio Panetta szerint az új elnök nagy tapasztalattal és új szemlélettel látja el a bank 

vezetését. „Az összetett pénzügyi kihívások kezelésében és a nemzetközi együttműködés 

előmozdításában szerzett bizonyított tapasztalata ideális vezetővé teszi őt arra, hogy vezessen 

minket, miközben erősségeinkre építünk és megragadjuk a feltörekvő lehetőségeket” – 

fogalmazott Panetta úr. 

Forrás: New ADB president takes office 

Az idei szingapúri költségvetés győztesei és vesztesei 

Singapore Business Review, 2025. február 21. 

Bár a 2025-ös szingapúri költségvetés megfelelő intézkedéseket vezetett be a vállalkozások 

támogatására, egyes szakértők arra figyelmeztetettek, hogy egyes vállalatoknak nem biztos, 

hogy teljes mértékben előnyük származik belőle, és nem szándékolt hátrányokkal 

szembesülhetnek. Shekhar Jaiswal, az RHB elemzője szerint a nem banki pénzügyi szektor és 

az SGX az az ágazat, illetve részvény, amely valószínűleg nem fog eléggé profitálni a 

költségvetési intézkedésekből. Jaiswal szerint a helyi részvénypiac támogatását célzó három 

adókedvezmény „nem lesz elegendő ahhoz, hogy növelje a piac szélességét vagy javítsa a 

likviditást a kis és közepes kapitalizációjú vállalatok esetében, amelyek már most is küzdenek 

a befektetői érdeklődés elnyeréséért”. „Rövid távon ez ronthatja a befektetők bizalmát az SGX 

készpénzes részvényüzletágának tartós növekedési kilátásaival kapcsolatban” – mondta 

Jaiswal. A bankok viszont a 2025-ös költségvetési intézkedés legfőbb haszonélvezői közé 

tartoznak. „Az 1-3%-os erős GDP-növekedési előrejelzés, valamint a cégek folyamatos 

támogatása, hogy ne csak a költségekkel kapcsolatos kihívásokat kezeljék, hanem a fejlesztési 

kilátásokat is feltárják, a szingapúri bankok számára előnyös lehet, mivel távol tartja az 

eszközminőséggel kapcsolatos aggodalmakat” – jegyezte meg az elemző. A fogyasztói szektor 

is profitál a 2025-ös költségvetésből, mivel a készpénzosztás, az utalványok és a fokozott 

bértámogatás valószínűleg növelni fogja a szingapúriak vásárlóerejét. 

Forrás: Budget 2025: Winners and Losers 

https://www.bworldonline.com/economy/2025/02/24/655311/new-adb-president-takes-office/
https://sbr.com.sg/financial-services/in-focus/budget-2025-winners-and-losers
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Az év vége előtt megkötheti az ASEAN a digitális gazdaságról szóló 

keretmegállapodást 

Tham Yek Lee, TheEdgeMalaysia, 2025. február 28. 

Malajzia, mint az ASEAN 2025-ös elnöke, optimista abban, hogy a blokk az év végi ASEAN-

vezetői csúcstalálkozóig lényegében lezárja a digitális gazdaságról szóló keretmegállapodást 

(DEFA).  Tengku Datuk Seri Datuk Zafrul Abdul Aziz beruházási, kereskedelmi és ipari miniszter 

elmondta, hogy a DEFA-val kapcsolatos tárgyalások pozitív előrelépést értek el. „Jó úton 

haladunk. A mai napon megállapodtunk abban, hogy még az idén lezárjuk, és hogy az ASEAN-

tagok rugalmasabbak legyenek a megközelítésben” – mondta egy sajtótájékoztatón, miután 

pénteken Desaruban elnökölt az ASEAN gazdasági miniszterek 31. tanácskozásán. Zafrul 

elmondta, hogy a gazdasági miniszterek bizalmukat fejezték ki a DEFA fontosságát illetően, 

hogy megadja a szükséges lendületet az ASEAN digitális átalakulásának ösztönzéséhez. 

„Tisztában vagyunk a DEFA hatalmas előnyeivel, különösen az ASEAN mikro-, kis- és 

középvállalkozások és az ASEAN-tagállamok számára” – mondta. A miniszter azt is 

megjegyezte, hogy a blokk tagjai az év végi 47. ASEAN-csúcstalálkozó során várják a 

korszerűsített ASEAN áruforgalmi megállapodás aláírását. Zafrul elmondta, hogy a miniszterek 

termékeny megbeszélést folytattak az ASEAN külső partnerekkel való gazdasági kapcsolatairól 

is. Ezek közé tartozik az ASEAN és az Öböl-menti Együttműködési Tanács (GCC) második 

csúcstalálkozójának megrendezése az ASEAN májusi csúcstalálkozóján, valamint az első 

ASEAN-GCC-Kína csúcstalálkozó összehívása ugyanezen esemény alkalmával. „Ez jó módja 

annak, hogy az ASEAN külső partnereit bevonjuk az új együttműködések kialakításával, 

amelyek új lehetőségeket nyithatnak meg gazdaságunk fellendítésében” – mondta. Zafrul 

hozzátette továbbá, hogy a tanácskozáson megvitatták az ASEAN-Kína Szabadkereskedelmi 

Megállapodás 3.0 tárgyalásaival kapcsolatos néhány fennmaradó kérdés helyzetét. 

Forrás: Zafrul optimistic Asean will conclude Digital Economy Framework Agreement by year 

end 

Három ország pályázott atomerőműépítésre Indonéziában 

Nabila Ramadhanty, Tirto.id, 2025. február 27. 

Az Indonéz Kereskedelmi és Iparkamara (Kadin) megerősítette, hogy három országtól kapott 

ajánlatot egy indonéziai atomerőmű (PLTN) fejlesztésére: az Egyesült Államokból, Kínából és 

Oroszországból érkeztek. A Kadin energetikai és ásványi erőforrás osztályának alelnöke, 

Djojohadikusumo kifejtette, hogy „A három ország a Kadin tagjain keresztül kommunikált 

velünk, így komoly tárgyalásokra került sor”. Az Energiaügyi és Ásványi Erőforrások 

Minisztériuma (ESDM) három munkacsoportot fog létrehozni a 2032-re hálózatra tervezett 

PLTN építési helyszíneinek meghatározására miután a kormány hivatalosan létrehozza a 

Nukleáris Energiaprogram Végrehajtó Szervezetét (Nepio). A munkacsoportok feladata lesz a 

biztonsági eljárások kidolgozása is, az első PLTN megépítésének tervezésétől az atomenergia-

villamosítási létesítmény üzemeltetési szakaszáig. 

Forrás: Kadin Sebut 3 Negara Ajukan Proposal Bangun PLTN di Indonesia 

https://theedgemalaysia.com/node/746319
https://theedgemalaysia.com/node/746319
https://tirto.id/kadin-sebut-3-negara-ajukan-proposal-bangun-pltn-di-indonesia-g8PF
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Közel-Kelet 

Önkéntes fiatalok Dütce-ben történelmi mecseteket díszítettek fel a ramadán 

számára 

Ömer Ürer, Anadolu Ajansi, 2025. február 28. 

Az ifjúsági központ munkatársai és önkéntes fiatalok lelkes munkát végeztek az istentiszteleti 

helyek megtisztítására. A Kaynasli városának belvárosában található Gürcü Osman és Çay 

mecseteket valamint a Şeyh Abdulcebbar Nalbantoğlu türbét, és az Akçakoca  kerületi 

Orhangazi és Hemşin Orhangasi történelmi mecseteket a pénteken a fiatalok a küszöbön álló 

ramadán ünnepére kitakarították és feldíszítették. Fiatalok, seprűkkel, lapátokkal és 

tisztítószerekkel a kezükben készítettek fel mecseteket a ramadánra. 

Forrás: Düzce'de gönüllü gençler tarihi camileri ramazana hazırladı 

Az Egyesült Arab Emírségek az eddigi legnagyobb segélyszállítmányt küldte 

Gázába a ramadánra  

Ahmed S. Almansoori, The National, 2025. február 28. 

Az Egyesült Arab Emírségek több mint 5800 tonna segélyt küldött el Gáza számára a Gallant 

Knight 3 művelet részeként. Az élelmiszerekből, menhelyekből, gyógyszerekből és orvosi 

berendezésekből álló segély az ország eddigi legnagyobb szállítmánya, amellyel segíti az 

enklávé népét. A segítségnyújtást légi, tenger és földi úton, több mint 500 járat, 6 hajó és 2500 

teherautó szállította el. Ezen kívül több mint 3700 tonna humanitárius segélyt ejtőernyővel 

továbbítottak az egyébként elérhetetlen területekre. 

Forrás: UAE sends largest aid shipment to Gaza for Ramadan 

Őfelségének a szultánnak a felesége gratulál a tanároknak ünnepnapjuk 

alkalmából 

Oman News Agency, 2025. február 24. 

Őfelségének, az ománi szultánnak a tiszteletreméltó felesége (Isten óvja és őrizze meg) ma 

gratulált a tanároknak éves ünnepnapjuk alkalmából, amely minden év február 24-ére esik. A 

gratuláció így hangzott: „Örömmel gratulálunk szeretett országunk minden tanárának éves 

ünnepnapjuk alkalmából, amely minden év február huszonnegyedikére esik, megköszönve és 

megbecsülve fáradhatatlan hozzájárulásukat a tanulók képességeinek fejlesztésében, 

valamint olyan értékekkel, tudományokkal és tudással való felvértezésében, amelyek segítik 

őket abban, hogy pozitív változásokat idézzenek elő a társadalomban. Sok sikert kívánunk 

oktatási küldetésük teljesítéséhez. Mély köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik az 

oktatás területén tevékenykednek, e nagyszerű feladataik ellátásában. Sok ilyen boldog 

évfordulót.” 

Forrás: ن والمعلمات بيومهم السنوي ئ المعلمي  ّ هنن
ُ
 السّيدة الجليلة ت

https://www.aa.com.tr/tr/ramazan-2025/duzcede-gonullu-gencler-tarihi-camileri-ramazana-hazirladi/3495919
https://www.thenationalnews.com/news/uae/2025/02/28/uae-sends-largest-aid-shipment-to-gaza-for-ramadan/
https://omannews.gov.om/topics/ar/3/show/446764/ona
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A szaúdiak az öröm és büszkeség tablóját festik meg államalapításuk 

ünnepnapján 

 .Al-Sharq al-Awsat, 2025. február 22 ,عزيز مطهري

Szombaton a szaúdi városok az öröm és a büszkeség festményévé változtak a szaúdi állam 

megalapításának ünnepnapján, a negyedik alkalommal megünnepelt évforduló alkalmával. 

Szalmán bin Abdulaziz király 2022-ben királyi parancsot adott ki, amely kimondta, hogy 

minden év február 22-ét tekintsék az alapítás napjának. Ez a nap egy szilárd történelmi 

emléket szentel a társadalomnak, amely a hosszú távú emlékezetet szolgálja civilizációs útja 

fenntarthatóságához. A szaúdiak a Királyság minden részén megünneplik a nemzeti ünnepet, 

amely 3 évszázad dicsőségének történetét meséli el, s mely i.sz. 1727-ben vette kezdetét 

Muhammad bin Szaúd államalapításával. A Királyság városai ezen ünnepnapon számos 

kulturális és művészeti eseménynek voltak a tanúi, megtestesítve ennek a nagy történelemnek 

a gazdag örökségét, amelyet ennek az áldott országnak a vezetői és korábbi lakói hagytak a 

jelen generációra. 

Forrás: ي يوم التأسيس
از فن ن  السعوديون يرسمون لوحة فرح واعت 

Irán és Brazília megegyezett abban, hogy serkenti pénzügyi és banki 

kapcsolataikat 

Tehran Times, 2025. február 28. 

Az Iráni Központi Bank (CBI) szerint a megállapodás Asghar Abolhasani, a CBI 

igazgatóhelyettese és Tatiana Rosito, a brazil pénzügyi miniszterhelyettes és a BRICS Központi 

Bank képviselőinek és pénzügyi minisztereinek elnöke között köttetett meg. Brazília, mint a 

BRICS jelenlegi elnöke, a fokvárosi csúcstalálkozón kiemelte, hogy a tagállamok közötti 

pénzügyi és banki együttműködés megerősítése minden résztvevő számára hasznos lenne. A 

találkozó során Abolhasani és Rosito megvitatták az Irán és Brazília közötti jelentős pénzügyi 

és kereskedelmi potenciált, hangsúlyozva a kétoldalú és többoldalú monetáris és banki 

együttműködés növelésének fontosságát, különös tekintettel a BRICS keretben elérhető 

mechanizmusok révén. Abolhasani megjegyezte, hogy Irán, Brazília és más BRICS tagok 

gazdasági és kereskedelmi képességei azt jelzik, hogy a fokozott banki és pénzügyi 

együttműködés rövid távon jelentősen növelheti a nemzetek közötti kereskedelmet. Rosito 

hangsúlyozta a kétoldalú pénzügyi együttműködés megerősítésének szükségességét Iránnal, 

és javasolta a BRICS képességeinek felhasználását az új banki és pénzügyi együttműködési 

mechanizmusok kidolgozására, figyelembe véve a folyamatos globális pénzügyi és banki 

fejleményeket.  

Forrás: Iran, Brazil agree to enhance financial and banking ties 

  

https://aawsat.com/%D9%8A%D9%88%D9%85%D9%8A%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%B4%D8%B1%D9%82/5114932-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A%D9%88%D9%86-%D9%8A%D8%B1%D8%B3%D9%85%D9%88%D9%86-%D9%84%D9%88%D8%AD%D8%A9-%D9%81%D8%B1%D8%AD-%D9%88%D8%A7%D8%B9%D8%AA%D8%B2%D8%A7%D8%B2-%D9%81%D9%8A-%D9%8A%D9%88%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%A3%D8%B3%D9%8A%D8%B3
https://www.tehrantimes.com/news/510301/Iran-Brazil-agree-to-enhance-financial-and-banking-ties
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Az inaktivitás növeli a serdülőknél a mentális zavarok kockázatát 

Al-Sharq al-Awsat, 2025. február 23. 

Egy brit tanulmány arra figyelmeztetett, hogy a tinédzserek, akik hosszú ideig ülő 

tevékenységet folytatnak, mint például tévénézés, videojátékozás vagy órákon át szörföznek 

az interneten, növeli a pszichés zavarok kialakulásának kockázatát. Ha túl sok időt töltünk a 

képernyő előtt, akár TV-nézésről, akár okostelefonról és számítógépről van szó, az számos 

negatív hatással van a fizikai és mentális egészségre. A túlzott képernyőhasználat a fizikai 

aktivitás hiánya mellett a folyamatos kék fény hatására a szem megerőltetését, alvászavarokat 

okozhat, ami növeli az elhízás és a szívbetegségek kockázatát. A stressz és a szorongás 

megnövekedett szintjével is összefügg. A tanulmány 3675 14 és 17 év közötti serdülő 

adatainak elemzését foglalta magában, akik részt vettek egy 2000 és 2002 között született 

gyermekeket követő vizsgálatban. A résztvevők napi tevékenységeiről 14 éves koruk után 

gyűjtöttek információkat naplókon keresztül, amelyekbe tízpercenként rögzítették 

tevékenységeiket, és ezeket a tevékenységeket kategóriákba sorolták, beleértve az általános 

fizikai aktivitást, az alvásidőt, a rekreációs képernyőn töltött időt, a képernyőn kívüli 

kikapcsolódást és a nem motoros tanulási tevékenységeket. Amikor a résztvevők betöltötték 

a 17. életévüket, egy kérdőívet töltöttek ki pszichológiai állapotuk felmérésére a Kessler-skála 

segítségével, amely a stressz, a szorongás, a depresszió és az értéktelenség érzését méri. Az 

eredmények azt mutatták, hogy azok a serdülők, akik napi három óránál többet töltöttek 

képernyő használatával szórakoztatási céllal, nagyobb valószínűséggel szenvedtek pszichés 

stressztől 17 évesen. A kutatási eredmények azt is mutatják, hogy a képernyőhasználattal járó 

tanulási tevékenységeknek nincsenek ugyanolyan negatív hatásai. Ez megerősíti annak 

fontosságát, hogy a képernyőn eltöltött időt a tanulás és az önfejlesztés felé irányítsuk. Ezen 

túlmenően tanácsos egyensúlyba hozni a különböző tevékenységeket azáltal, hogy 

ösztönözzük a társas interakciót magában foglaló szórakozást, nem pedig az elektronikus 

eszközök előtti elszigeteltséget. 

Forrás:  ن  الخمول يزيد خطر الاضطرابات النفسية لدى المراهقي 

 
 

  

https://aawsat.com/%D9%8A%D9%88%D9%85%D9%8A%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%B4%D8%B1%D9%82/5115259-%D8%A7%D9%84%D8%AE%D9%85%D9%88%D9%84-%D9%8A%D8%B2%D9%8A%D8%AF-%D8%AE%D8%B7%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%B6%D8%B7%D8%B1%D8%A7%D8%A8%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D9%86%D9%81%D8%B3%D9%8A%D8%A9-%D9%84%D8%AF%D9%89-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B1%D8%A7%D9%87%D9%82%D9%8A%D9%86
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Oroszország együttműködhet az USA-val a ritkaföldfémek kitermelésében 

Platon Scsukin, Lenta, 2024. február 18. 

Oroszország és az Egyesült Államok már idén is megkezdheti az együttműködést a 

ritkaföldfémek területén. Leonyid Hazanov szakértő szerint az amerikai cégek érdekeltek az 

orosz lelőhelyek fejlesztésében, és ha Donald Trump is támogatja az ötletet, felgyorsulhat az 

együttműködés. Az Egyesült Államok a világpiac nagy részét irányító Kínából származó 

ritkaföldfémimporttól függ, a fejlesztés alatt álló orosz tartalékok pedig gyengíthetik Peking 

pozícióit, ami Washington kezére játszik. Vlagyimir Putyin február 24-én jelentette be, hogy 

készen áll az Egyesült Államokkal közös projektek megvitatására, valamint elrendelte a 

ritkaföldfémek teljes feldolgozási ciklusának kialakítását 2030-ig, amely biztosítja Oroszország 

versenyképességét a globális piacon. 

Forrás: В России допустили сотрудничество с США по редкоземельным металлам в этом 

году 

Horvátországban járt Azerbajdzsán gazdasági minisztere 

Ashkin Rafikogly, Report.az, 2025. február 28. 

Horvátországi látogatása során Jabbarov miniszter számos megbeszélést tartott a közös 

beruházások bővítéséről. A gazdasági minisztérium információi szerint Jabbarov Andrej 

Plenkovic horvát miniszterelnökkel is találkozott. A találkozón szóba kerültek a gazdasági 

együttműködés prioritásai, a kereskedelem és befektetések erősítése, az energetikai 

együttműködés és az üzleti kapcsolatok. Horvátország kiemelte az Azerbajdzsánnal való 

kapcsolatok fejlesztésének fontosságát, hangsúlyozva az európai piacok megbízható 

energiaszolgáltatójaként betöltött szerepét. Jabbarov hangsúlyozta az országok közötti 

gazdasági kapcsolatok erősödését, és aktív együttműködésre hívta a horvát befektetőket.  

Forrás: Азербайджан и Хорватия обсудили расширение инвестиционного 

сотрудничества 

  

https://lenta.ru/news/2025/02/25/fast/
https://lenta.ru/news/2025/02/25/fast/
https://report.az/ru/biznes/azerbajdzhan-i-horvatiya-obsudili-rasshirenie-investicionnogo-sotrudnichestva/
https://report.az/ru/biznes/azerbajdzhan-i-horvatiya-obsudili-rasshirenie-investicionnogo-sotrudnichestva/
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Jerevánban ülésezett az Eurázsiai Gazdasági Unió Vámszolgálati testülete 

armenpress.am, 2025. február 28. 

Jerevánban tartották az EAEU Vámszolgálati Vegyes Testületének 49. ülését Örményország, 

Oroszország, Fehéroroszország, Kazahsztán és Kirgizisztán képviselőinek részvételével. Eduard 

Hakobyan Örményország Állami Adóhivatalának vezetője kiemelte az együttműködés 

fontosságát az integráció és a gazdasági fejlődés erősítésében. Szóba került a vámeljárások 

egységesítése, a munkacsoportok korszerűsítése, és az egyes intézmények közötti adatcsere. 

Az ülés során 20 határozatot írtak alá, amelyek célja hogy a közösség vámrendészeti eljárásai 

egységesebbek és hatékonyabbak legyenek. A következő, 50. találkozót 2025 második 

negyedévében tartják Kirgizisztánban. 

Forrás: В Ереване состоялось 49-е заседание Объединенной коллегии таможенных 
служб ЕАЭС 

Türkmenisztán és az Egyesült Arab Emírségek vezetői Asgabatban tárgyaltak 

Business Turkmenistan, 2025. február 22. 

Serdar Berdimuhamedov Türkmenisztán elnöke Asgabatban találkozott a közép-ázsiai 

országba hivatalos látogatásra érkezett Mansur bin Zayed Al Nahyan sejkkel, miniszterelnök-

helyettessel, az Egyesült Arab Emírségek elnöki ügyek alelnökével. Az asgabati találkozó során 

a felek megerősítették elkötelezettségüket az egyenlőség, a kölcsönös tisztelet és a partnerség 

elvein alapuló kétoldalú együttműködés megerősítése mellett. A találkozó során szóba került 

a Türkmenisztán és az Egyesült Arab Emírségek közötti kapcsolatok olyan területeken, mint a 

politika, a gazdaság vagy az energetika. A megbeszélés során mindkét fél különös figyelmet 

fordított a kereskedelem és gazdasági kapcsolatok fejlesztésére, beleértve a Türkmenisztán és 

az Egyesült Arab Emírségek közötti áruforgalom növekedését. A találkozó végén megállapodás 

született arról, hogy Türkmenisztán és az Egyesült Arab Emírségek aktív együttműködésbe 

kezdenek a türkmén kőolaj- és földgázgázszektor fejlesztése érdekében. 

Forrás: Президент Туркменистана принял вице-президента ОАЭ 

  

https://armenpress.am/ru/article/1213200
https://armenpress.am/ru/article/1213200
https://business.com.tm/ru/post/13138/prezident-turkmenistana-prinyal-viceprezidenta-oae
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Kirgizisztán és Tádzsikisztán megállapodást ír alá a több évtizedes határvita 

lezárása érdekében 

Daryo, 2025. február 23. 

A Tádzsikisztán és Kirgizisztán közötti határtárgyalások 2002-ben kezdődtek, de csaknem két 

évtizeden keresztül alig haladtak előre. 2022-ig a két ország között meglévő határvonalnak 

csak a fele volt hivatalosan kijelölve, amely megoldatlan és gyakori konfliktusokhoz vezetett 

Kirgizisztán és Tádzsikisztán között, melynek okai a földhöz, vízhez és az utakhoz való 

hozzáférés volt. A két szomszédos ország közötti feszültség több alkalommal is, például 2021 

áprilisában-májusában és 2022 szeptemberében heves összecsapásokká fajult, amelyek 

mindkét oldalon több tucat áldozatot követeltek. A mostani határmegállapodás jelentős 

lépést jelent az évtizedek óta tartó területi vita megoldása felé. A megállapodást Biskekben 

írta alá a Kirgizisztáni Állami Nemzetbiztonsági Bizottság vezetője, Kamchybek Tashiev és 

tádzsik kollégája, Saimumin Yatimov. A megállapodás véglegesíti a két nemzet közötti mintegy 

972 kilométeres határ lehatárolását és kijelölését, véget vetve a régóta fennálló 

feszültségeknek. Emellett a dokumentum tartalmaz egy az államhatárokról szóló szerződést, 

az energialétesítmények és vízkészletek kezeléséről, valamint a kulcsfontosságú 

határátkelőhelyeken új utak építésére vonatkozó tervezetet is. 

Forrás: Kyrgyzstan, Tajikistan sign border agreement to end decades-long dispute 

Üzbegisztán és Afganisztán bővíti a kereskedelmi és befektetési kapcsolatait 

Daryo, 2025. február 23. 

Abdul Ghani Baradar gazdasági miniszterelnökhelyettes vezetésével magas szintű afgán 

küldöttség látogatott Taskentbe, hogy megbeszéléseket folytasson Dzhamshid Khodzayev 

üzbég miniszterelnökhelyettessel. A taskenti találkozó középpontjában az Afganisztán és 

Üzbegisztán közötti a kereskedelmi és tranzitkapcsolatok megerősítése, valamint az 

afganisztáni üzbég befektetések bővítése állt. A megbeszélés során az üzbég fél javasolta egy 

közös kereskedelmi övezet létrehozását a kétoldalú kereskedelem megkönnyítése érdekében. 

Emellett pedig Üzbegisztán kifejezte érdeklődését az afganisztáni ipari és energetikai 

szektorba való befektetés iránt, beleértve az kőolaj- és földgázfeltárást és kitermelés 

lehetőségét is. A találkozót követően mindkét fél hangsúlyozta elkötelezettségét az 

Afganisztán és Üzbegisztán közötti kétoldalú kereskedelmi forgalom növelése mellett.  

Forrás: Uzbekistan, Taliban discuss trade and investment opportunities in Tashkent 

  

https://daryo.uz/en/2025/02/23/kyrgyzstan-tajikistan-sign-border-agreement-to-end-decades-long-dispute
https://daryo.uz/en/2025/02/23/uzbekistan-taliban-discuss-trade-and-investment-opportunities-in-tashkent
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Üzbegisztán megerősíti a mezőgazdasági és akvakultúra-ügyi együttműködést 

a FAO-val és a Magyar HAKI Központtal 

Uzdaily, 2025. február 25. 

Üzbegisztán továbbra is fejleszti a nemzetközi együttműködést a mezőgazdasági ágazatban, 

erősítve a partnerségeket az ENSZ Élelmezésügyi és Mezőgazdasági Szervezetével (FAO) és a 

Magyar Halászati és Akvakultúra Kutatóközponttal (HAKI), jelentette ki a közös találkozót 

követően Viorel Gutu, a FAO főigazgatóhelyettese és Alisher Shukurov üzbég földművelésügyi 

miniszterhelyettes, azt követően, hogy a FAO budapesti regionális irodájában folytattak 

megbeszélést. A Budapestre érkezett üzbég delegációban helyet kaptak az Üzbegisztán 

elnökének hivatala alatt működő Stratégiai Reformok Ügynökségének tagja, Ulugbek 

Khusainov, valamint az elnöki adminisztráció képviselői, Obidjon Khurramov és Azamat 

Kurultayev is. A találkozó fő témája a FAO üzbegisztáni országos irodájának átalakítása volt, 

melynek célja a szervezet jelenlétének erősítése a közép-ázsiai régióban. A találkozó során a 

felek különös figyelmet fordítottak Üzbegisztánnak a Közép-Ázsiai és Kaukázusi Regionális 

Halászati és Akvakultúra Bizottságban (CACFish) betöltött szerepére, valamint a FAO Technikai 

Együttműködési Programjának erőforrásmobilizálásra való felhasználására. A találkozó végén 

az üzbég delegáció meghívta a FAO képviselőit, hogy vegyenek részt az éghajlatváltozással 

foglalkozó nemzetközi rendezvényen, amelyet 2025 áprilisában Üzbegisztánban tartanak. 

Emellett a látogatás részeként megbeszélésre került sor a HAKI magyar kutatóközpont 

vezetőségével. Az üzbég delegációt a központ igazgatója, Dr. Gyalog Gergő, valamint a ponty 

és tokhal halbiológiai és génbankjainak osztályvezetője, Kovács Gyula fogadta. 

Forrás: Узбекистан усиливает аграрное и аквакультурное сотрудничество с ФАО и 

венгерским центром HAKI 

 

  

https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-usilivaet-agrarnoe-i-akvakulturnoe-sotrudnichestvo-s-fao-i-vengerskim-tsentrom-haki/
https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-usilivaet-agrarnoe-i-akvakulturnoe-sotrudnichestvo-s-fao-i-vengerskim-tsentrom-haki/
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